

Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 1 руб. 46 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 102
(9263)

Пятница
21 декабря
2012 года

Событие года

«Спортивная элита-2012»

15 декабря в Туртаском доме культуры состоялось подведение итогов традиционного районного конкурса спортивных талантов.

Праздничное настроение и атмосферу азарта спортивных побед помогла создать песня «В спорте навсегда», которую исполнил Михаил Кулаков. А затем началась самая волнительная и долгожданная часть торжества - церемония награждения тех, кто своими достижениями и успехами в уходящем году умножил славу Уватского района, известного в Тюменской области как кузница спортивных талантов.

Первым в очереди награжденный стало вручение диплома победителя в номинации «Меценат в сфере физической культуры и спорта». Лауреатом в этот раз стал заместитель председателя Тюменской областной Думы руководитель фракции ЛДПР Владимир Сысов.

Кроме того, в этой же номинации были отмечены уватские предприниматели Андрей Бабаев и Александр Телегин. Не обошли вниманием генерального директора ООО «ТНК-Уват» Юрия Масалкина и депутата Тюменской областной Думы Юрия Конева, которые ежегодно оказывают финансовую поддержку во время проведения соревнований.

Лучшим детским тренером 2012 года был признан Амин Манапов, обучающий школьников греко-римской борьбе. Также в данной номинации награды получили тренер секции бокса Игорь Бекшенев и тренер-преподаватель отделения спортивного туризма Евгений Шмаков. Их воспитанники не раз становились победителями и призерами состязаний различных уровней, а



Заслуженную награду из рук И.М. Тубола получил Е. Маметов.

сборная боксеров была названа лучшей детской командой района.

Мастер спорта Михаил Остапенко стал лучшим спортсменом «Олимпийская надежда» года. Михаил является победителем первенства России по биатлону. Вместе с ним на пьедестал почета попросили подняться биатлонистов Андрея Дзюбика и Екатерину Старых, которые в 2012 году также получили звание «Мастер спорта по биатлону». Почетные грамоты и подарки за ребят получали их мамы, ведь для спортсменов декабрь - это самый разгар соревновательного сезона, вот и подведение итогов «Спортивной элиты» застало их в очередной поездке.

Звание «Лучший тренер «Олимпийская надежда» получил Сергей Старых, лучшим учителем физической культуры был назван Алексей Кожин (с. Демьянское), а лучшим

спортсменом по видам спорта, не входящим в программу Олимпийских игр, стал чемпион Уральского федерального округа по спортивному туризму Евгений Маметов.

В номинации «Лучший спортсмен с ограниченными физическими возможностями» были отмечены легкоатлет и теннисист Александр Задубин, а также Александр Овчинников и Евгений Ляшков.

Лучшими спортсменами по спортивно-техническим видам спорта были названы чемпион Тюменской области по зимнему картингу Евгений Фролов и призер областного чемпионата по парашютному спорту Владимир Захаров.

В игровых видах спорта лучшей признана сборная района по футболу, которая отличилась во время проведения Губернских игр «Тюменские просторы», завоевав серебряную медаль.

Лучшим инструктором-методистом физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства стал Игорь Опалев. Самой спортивной семьей названа семья Никитенко из Увата.

Пожалуй, одной из наиболее почетных является номинация «Ветеран спорта Уватского района». В этот раз обладателем заветного диплома победителя стал известный демьянский легкоатлет и лыжник Николай Шабанов.

Надо сказать, что помимо основных призов - дипломов и памятных статуэток, на празднике были вручены и благодарственные письма тем, кто внес значительный вклад в развитие спортивной жизни района.

Обладателями таких наград стали директор Центра физкультурно-оздоровительной работы Сергей Голован, методист ЦФОР Ольга Галкина (пос. Туртас), заведующий спортивным залом спорткомплекса «Лидер» Мария Александрова (с. Демьянское) и методист ЦФОР Митхат Сагачеев (д. Солянка).

Каждый год во время церемонии награждения «Спортивной элиты» жители района знакомятся с новыми именами, с гордостью узнают тех, о ком слышали во время прошедшего спортивного сезона, восхищаются героями, чьи таланты и тяга к победе помогают укрепить славу Уватской земли.

Вот и в этот раз главное спортивное событие года явилось не только настоящим праздником для всех профессионалов и любителей спорта, но и еще одним поводом стать настоящим патриотом своей малой родины.

Наталья ГАЙНУТДИНОВА

22 декабря - День энергетика

Уважаемые работники отрасли!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем энергетика!

Энергетика является одной из важнейших отраслей нашей страны, и сегодня, в эпоху новых технологий, она успешно сохраняет свои позиции, являясь одной из востребованных услуг как для предприятий, так и для физических лиц.

Трудно представить сегодня хоть один дом без света, работающего холодильника, телевизора и других бытовых приборов, к которым мы так привыкли. Именно от вас зависит комфорт и уют в каждом доме и четкая работа любого предприятия, а значит, и всей страны в целом.

От всей души желаю вам много интересных событий, стабильности, плодотворной работы и семейного благополучия!

И.М. ТУБОЛ,

глава Уватского муниципального района

Практичность

И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВО ВСЁМ

Именно этими качествами должен обладать каждый электрик. За плечами Анатолия Михайловича Слинкина почти сорок лет стажа дежурным электромонтером подстанции.

Родился Анатолий Михайлович в 1953 году в деревне Сафьянке Уватского района. Окончив школу, сначала устроился в авиалесоохрану, но потом всё же решил продолжить образование.

В школе ему особо нравились гуманитарные науки: история, русский язык и литература. Будущий абитуриент уже чуть было не подал документы на филологический факультет Тобольского пединститута, как вдруг поступило перспективное и многообещающее предложение пойти работать в энергетическую сферу. Сомневался недолго и буквально через три дня устроился дежурным электромонтером подстанции.

- Влюбился в профессию, как говорится, с первого взгляда, - рассказывает Анатолий Михайлович. - Сначала была ознакомительная поездка на транзитную станцию в Сургут - место, откуда начинается путь электроэнергии по Западной Сибири. Там всё так понравилось, что уже не мог даже думать о других профессиях. К слову сказать, зарплата в те годы ни электриков, ни нефтяников никто не баловал: доходы были скромнее, чем, скажем, у доярки или совхозного пастуха. Зато нравилась работа. Ну и график, скажу по секрету, такой, что оставалось время на хобби.

Увлекается Анатолий Михайлович, как и многие сибиряки, охотой и рыбалкой: в межвахту отправляется в лес или на реку, а раньше еще и спортом занимался. Неоднократно выступал за родной Уватский район на областных турнирах по волейболу и настольному теннису.

Местом работы для Анатолия Михайловича на всю жизнь стала подстанция поселка Нагорный. Изначально она обеспечивала электроэнергией нефтяников, а затем уже получила ответвление на Уват.

Задача каждого электрика - обеспечивать бесперебойную работу электросетей и оборудования. Особенно это важно при обращении с дорогостоящим оборудованием нефтедобывающей отрасли: насосы уватских месторождений питаются электричеством подстанций



А.М. Слинкин.

«НСП» и «Демьянское». В задачи диспетчеров подстанций входит круглосуточный контроль за состоянием электросети. Точнее, следить приходится за датчиками и сигнализациями, в остальном благодаря современным технологиям вся работа происходит в автоматическом режиме. К тому же с развитием качественной телематики, телефонии и оперативность действий электриков в случае сбоев повысилась во много раз.

Анатолий Михайлович признается, что он практик и за 40 лет работы видел столько, что ни в одной книжке не описать. Электрик, как сапер, ошибается лишь раз. Поэтому крайне важны такие качества, как аккуратность и внимательность: любая ошибка может привести к непоправимой беде.

По стопам Анатолия Михайловича из троих детей никто не пошел: старший сын Евгений - окончил факультет физического воспитания Тобольского пединститута, средний Александр работает в бюро техинвентаризации, а младшая Екатерина сейчас занимается воспитанием сына.

Но как знать, может, кто-то из троих внуков Анатолия Михайловича, когда вырастет, возьмет пример с деда?

Владимир НАСЫРОВ
Фото автора



В.Сысов вручил благодарственное письмо О. Галкиной.



С.В. Голован награждает сборную Уватского района по футболу.

Сход граждан

Вопросы - заданы, ответы - получены, задачи - определены

14 декабря на территории Уватского сельского поселения состоялась очередная сход граждан, на котором жители смогли задать наиболее волнующие вопросы, а также заслушать отчеты главы администрации сельского поселения и руководителей организаций.

Надо сказать, что население районного центра всегда очень активно участвует в сходах. Вот и на этот раз предприниматели, руководители крестьянских хозяйств, педагоги, воспитатели, врачи и пенсионеры задали в адрес различных служб несколько десятков вопросов.

С интересом собравшиеся слушали отчет главы администрации Уватского сельского поселения В.А. Елесина. Несмотря на непродолжительное пребывание на данном посту, он подробно осветил все стороны жизни районного центра.

Так, присутствующие узнали, что на территории Уватского сельского поселения действуют 64 организации, в которых трудится 3281 человек. На учете в районном центре занятости стоит 21 человек.

За 11 месяцев текущего года в

администрацию сельского поселения обратилось 253 уватца. В основном это были вопросы, касающиеся земельных отношений и улучшения жилищных условий. По словам главы, ни одно обращение не оставлено без внимания.

По-прежнему ведется активное строительство жилья как на левобережье, так и в правобережном Увате. За текущий год в эксплуатацию введено 48 частных домов общей площадью 6544 кв. метра. Кроме того, 32 молодые семьи получили денежные сертификаты: из них 17 - на строительство и 15 - на приобретение жилья. Реализовать сертификаты уже успели 11 семей.

В рамках финансовой поддержки пенсионеров и малоимущих граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, оказана материальная помощь 94 жителям с. Уват на сум-

му более 1 миллиона 300 тысяч рублей.

В заключение В.А. Елесин поблагодарил организации, службы и население районного центра за тесное сотрудничество в решении задач и выразил надежду на плодотворную работу в следующем году.

Как всегда много вопросов поступило директору ООО «Прогресс» В.И. Мирюгину. Уватцы жаловались на грязную воду, высокие тарифы на коммунальные услуги, несвоевременный вывоз мусора. На все вопросы директор коммунального хозяйства дал подробные ответы.

Привел В.И. Мирюгин и несколько примеров, которые буквально взбудоражили собравшихся. Оказывается, до сих пор в Увате не мало тех, кто не любит своевременно оплачивать коммунальные услуги, и им невдомек, что весь груз неплатежей ложится бременем на ответственных граждан. Даже встречаются совсем неподобающие случаи, когда платят за три кубометра израсхо-

дованной воды, а десятикубовую ассенизаторскую машину заказывают два раза в месяц.

Затронули на сходе и еще одну проблему, которая вызывает обеспокоенность родителей не только в районном центре, - это продажа сигарет и спиртных напитков несовершеннолетним. По заверению заместителя начальника отдела, начальника полиции ОМВД по Уватскому району С.Б. Слинкина, работа с продавцами и предпринимателями-нарушителями ведется постоянно.

Не остался без внимания отчет депутата Тюменской областной Думы, председателя комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Ю.М. Конева.

«Уватский район отличается от всех районов Тюменской области как по уровню жизни, так и по климатическим условиям. Однажды принятое решение о развитии здесь нефтегазового комплекса оказалось единственно правильным, - сказал Юрий Михайлович. - Район приносит

большую прибыль в областной бюджет и в бюджет страны. Но, на мой взгляд, незаслуженно забыт агропромышленный комплекс. Считаю, что местные жители успешно могли бы заниматься разведением мясного скота и заготовкой дикоросов. Эти виды деятельности тоже приносят хорошую прибыль. В чем уже убедились жители южных районов области. Думаю, в следующем году мы начнем активно работать по данным направлениям».

Подвел итог встречи глава Уватского муниципального района И.М. Тубол.

«Проблемы в Уватском сельском поселении действительно есть, и все они требуют индивидуального, продуманного подхода, - отметил глава. - Только решение совместными усилиями позволит получить хороший результат».

Аплодисментами встретили собравшиеся сообщение главы района о том, что в 2013 году будет открыто финансирование на строительство автовокзала в правобережном Увате. Заработает в районе цифровое телевидение - пока планируется ввести 9 каналов, но со временем их число достигнет 20. Активизируется работа по строительству школы на правом берегу Иртыша - в следующем году будут выделены средства на разработку проектной документации.

А переправа через Иртыш во время распутицы станет намного безопасней, так как появится катер на воздушной подушке.

Сход продолжался более двух часов. Жители Увата остались довольны диалогом с властью, так как удалось не только подвести итоги, но и определить задачи, над решением которых предстоит работать в следующем году.

Ларуса ФИЛАТОВА
Фото автора



В.А. Елесин, И.М. Тубол, Ю.М. Конев.



Жители райцентра участвуют в сходах активно.

О коллективе

В Отделе ПФР трудятся профессионалы

22 декабря Отдел Пенсионного фонда в Уватском районе отмечает день образования Пенсионного фонда России. Хочется рассказать о нашем коллективе, в котором внимания заслуживает практически каждый.

Итак, в Отделе трудятся 19 человек, из них 16 специалистов: 12 имеют высшее образование, 4 - профессиональное.

Коллектив живет работой. И следует отметить, что в своем нелегком деле специалисты проявляют себя как квалифицированные работники, способные решать сложные профессиональные задачи, возникающие в ходе выполнения федеральных законов в части пенсионного страхования и обеспечения.

Порою в нашей работе надо просто выслушать, понять человека, посочувствовать. Этими свойствами характера обладают специалист-эксперт отдела назначения, перерасчета и выплаты пенсий Галина Плашинова, старшие специалисты этого же отдела Ольга Глушкова и Ольга Кошелева.

Список можно продолжать, потому что, скажу без преувеличения, коллектив достоин благодарности за свой труд. Не считаясь с личным временем, сотрудники засиживаются допоздна, работают в выходные. Делают всё, чтобы пенсионеры могли вовремя получить свои пенсии, с учетом всех индексаций и перерасчетов.

За значительный вклад в разви-

тие и становление пенсионного обеспечения и страхования, за усердие и добросовестный труд многие работники Отдела награждены почетными грамотами и благодарностями Отделения ПФР по Тюменской области.

На учете в Пенсионном фонде в Уватском районе состоят 5276 пенсионеров, в том числе 523 получателя пенсий по инвалидности. Благодаря грамотной и четкой налаженной работе нашего Отдела пенсии в районе выплачиваются своевременно, без задержек.

Отдел взаимодействует с более чем 674 страхователями. На 1 октября 2012 года на учете в Отделе состоят 318 страхователей-работодателей, 356 индивидуальных предпринимателей. Проводится работа с персональными пенсионными счетами застрахованных лиц, на территории района открыто 18 544 индивидуальных лицевых счета. За 9 месяцев 2012 года страхователями сданы индивидуальные сведения на 8383 человека.

Многие годы мы сотрудничаем с районным советом ветеранов, председателями советов ветеранов сельских поселений, администрациями сельских поселений, Управлением социальной защиты населения, КЦСОН, Почтой России, Сбербанком, Центром занятости населения, а также с местными СМИ и, конечно же, с районной газетой «Уватские известия», которая является надежным партнером в информировании населения об изменениях в пенсионном законодательстве. Надеемся на дальнейшее сотрудничество со всеми вышеперечисленными структурами.

Т. ПИСНАЯ,
начальник Отдела ПФР
в Уватском районе

Уважаемые коллеги!
Поздравляю вас с 22-й годовщиной образования Пенсионного фонда России!
Пусть ваш благородный труд принесит удовольствие и заслуженное уважение тех, кому вы отдаете свое душевное тепло!

Желаю вам удачи, счастья и добра. Пусть всегда вас окружают любящие люди, пусть в семье царят покой и благополучие, пусть ничто не омрачает ваше настроение!

Человек и его дело

Доктор, которого ждали

В наше время медицинские работники часто смотрят на больных не как на пациентов, а как на клиентов. Поэтому любой врач, видящий в профессии своё призвание, а не рассматривающий её под призмой материальной заинтересованности, воспринимается как чудо. Об этом чуде настоящие и бывшие пациенты с восторгом рассказывают своим родным и знакомым, а слава о докторе начинает бежать впереди него.

Хирург Михаил Борисович Дергилёв в ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват) работает всего несколько месяцев, но, наверное, осталось не так уж много жителей в нашем районе, кто о нём ничего бы не слышал.



Хирург М.Б. Дергилёв.

Талантливого выпускника Новосибирского государственного медицинского университета приглашали на работу ведущие клиники Новосибирской области. Но он решил, что настоящую практику можно получить только в небольшой районной больнице, где до сих пор исход операции зависит от умелых рук и скорости реакции хирурга. Решение Михаила поддержал его учитель, гурӯ медицины, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ Евгений Михайлович Блажитка.

По словам Михаила Борисовича,

Уватский район привлек его тем, что здесь молодым специалистам предоставляется жилье. Воспользовался доктор и федеральной программой поддержки молодых специалистов, работающих в сельской местности. Только пока не решил, куда потратить полученный миллион рублей.

- Я готов работать сутки напролет. Трудолюбие меня учили мои наставники, - говорит доктор. - Чем выше нагрузка, тем комфортнее себя чувствую и получаю большее удовлетворение от работы. Но для меня очень важно после трудного дежурства отдыхать в тепле, чистоте и уюте.

С его приходом в хирургическое отделение будто впустили струю свежего воздуха. Появилась оживленность, упорядоченность в движении персонала и пациентов. В день нашего посещения больницы удалось заметить, как медицинские сестры торопливо исчезают в палатах с готовыми капельницами и появляются с пустыми, санитарки почти незаметно наводят порядок, постовая медсестра занимается оформлением очередного больного. Даже рабочий, собирающий тумбочки в подсобном помещении, делал свою работу особенно старательно, не отрываясь на перекуры. Всюду чувствовалось незримое присутствие хозяина, которого уважают и стараются угодить.

- Думаю, им со мной непросто. Я очень требовательный человек. Люблю порядок во всём. Но в два раза больше требую с себя, - признался Михаил Борисович. - Это видят мои помощники, поэтому все требования выполняют без нареканий. При этом чувствую, что со мной им работать интересно, ведь ежедневно мы вместе учимся новому и профессионально совершенствуемся.

Возобновил М.Б. Дергилёв практику планового оперативного лечения. Уже 15 жителей района, страдающие хроническим холециститом, после хирургического лечения почувствовали облегчение и смогли вернуться к нормальной жизни. Правда, пока оснащение больницы не позволяет делать операции малоинвазивным и лапароскопическим методами, но доктор надеется, что современные технологии дойдут и до Увата.

Удивительно, но несмотря на небольшой стаж работы Михаил Борисович уже разработал свою методику хирургического лечения паховых грыж, которую одобрили профессора медицины. Уже есть благодарные уватские пациенты, на себе испытавшие авторскую методику и навсегда избавившиеся от недуга. Кроме того, умеет доктор лечить переломы костей с помощью спиц.

- Конечно же, сложные операции, требующие больших врачебных бригад и современного медицинского оборудования, не делались и не будут делаться в Уватской больнице. А вот виды хирургического лечения, которые материальная база позволяет выполнять, будут и дальше проходить как в плановом, так и экстренном режиме, - заверил доктор. - Вот что меня особенно беспокоит, так это невнимательное отношение жителей района к своему здоровью. Почему-то люди терпят до последнего, а к своим печкам и огородам привязаны насмерть. Очень хочется, чтобы не болезнь приводила их к врачу, а они ее, пока она еще совсем маленькая. Поэтому всем жителям Уватского района желаю в новом году прежде всего здоровья.

Ларуса ФИЛАТОВА
Фото автора

КДН

Главное - сделать правильный выбор

Очередное выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних состоялось 13 декабря в Туртасе. Причина разбирательства - нанесение телесных повреждений подростку одним из его школьных приятелей.

Как часто сегодня мы встречаемся с ситуациями, когда, казалось бы, благополучная семья, воспитывающая сына, не подозревает о том, что контроль над его поведением давно должен был стать более жестким. Вот и родители девятиклассника Б. даже не думали, что их ребенок, перспективный боксер и любящий старший брат, когда-нибудь станет без раздумий бить своего бывшего друга, зная наверняка, что тот не сможет не только ответить, но даже защититься.

Итак, восстановим события, предшествовавшие заседанию КДН. Из материалов административного дела, представленных членом комиссии, следует, что 26 ноября 2012 года в здании

школы во время перемены несовершеннолетний Б. нанес телесные повреждения другому подростку. В связи с произошедшим мама Б. обвиняется в ненадлежащем исполнении родительских обязанностей, так как она не сумела обеспечить достаточный контроль над действиями сына.

Потерпевший получил несколько ударов по голове, после чего у него были зафиксированы сотрясение мозга, закрытая черепно-мозговая травма, ушибы мягких тканей височной области.

Как оказалось, раньше мальчишки дружили, но потом поссорились и в последнее время часто ругались, обзывали друг друга. Однако тычками и обидными словами дело не закончилось - Б. подкарау-

лил обидчика в школьном туалете и молча побил физически слабого соперника.

Но и после этого Б. не успокоился. Доведя юношу до слез, он решил похвастаться своей легкой победой перед одноклассниками и с гордостью показал им места ударов и кровоподтеки на лице бывшего друга.

Чем гордился боксер с пятилетним стажем: своей силой или умением обидеть слабого? Почему спортсмена не научили контролировать свой гнев и направлять навыки тактического боя в нужное русло?

Впрочем, вряд ли тренер одобрил такой проступок своего воспитанника, ведь после случившегося Б. был лишен привилегии сильных бойцов на участие в соревнованиях - теперь он сможет лишь посещать тренировки до тех пор, пока не исправит поведение и не пересмотрит свои взгляды на жизнь.

Как часто в среде подрост-

ков происходят такие случаи? К сожалению, с каждым годом всё чаще. Теперь родители гораздо больше, чем раньше, переживают за своих детей, отправляя их в школу. В чем же причина подобных неблагоприятных поступков подростков?

Едва ли внезапную жестокость и желание бравировать своей силой и спортивными умениями можно объяснить лишь переходным возрастом. В данном конкретном случае, скорее всего, на характер и поведение Б. немалое влияние оказали новые друзья. И теперь лишь он сам сможет сделать выбор, по какой дороге ему идти дальше: с сомнительной компанией по пути разбоев и хулиганства или вместе с друзьями по рингу - защищая спортивную честь своей школы, района, а в будущем, может быть, даже страны.

Наталья ГАЙНУТДИНОВА

Юбилей

Желаем здоровья и радости

Сердечно поздравляем пенсионеров, отметивших свои юбилеи в декабре: Марию Григорьевну Посёлкину, Валентину Прокопьевну Слинкину.

От всей души желаем юбилярам счастья, бодрости, удач!

Чтоб никогда не падать духом,

Чтоб все желания сбылись

И чтоб веселой, светлой,

полной

Была в дальнейшем

ваша жизнь!

Желаем здоровья

и радости,

Живите до 100 лет

без старости!

Совет ветеранов,

ст. Юность Комсомольская



Страхуем

загородную недвижимость с умом

Популярность страхования загородных домов растёт год от года. Это связано с тем, что владельцы недвижимости стали больше внимания уделять вопросам безопасности строений и имущества. Понятно, что потраченные на покупку страхового полиса деньги не идут ни в какое сравнение с теми затратами, которыми грозит обернуться то или иное происшествие.

Осенью, когда подходит к концу дачный сезон, страхование строений становится особенно актуальным, поскольку оставленным на «зимовку» домам грозит сразу множество рисков. Однако в любом деле есть нюансы, а потому главное - застраховать свое жилье правильно, чтобы при необходимости гарантированно получить возмещение.

Решив заключить договор страхования, не стоит обращаться к первому же агенту, появившемуся на крыльце вашего дома. Необходимо серьезно подойти к выбору страховой компании, учесть ее опыт работы, историю. Можно также поинтересоваться финансовой устойчивостью страховщика, размером его уставного капитала, позициями в различных рейтингах. Такая информация носит открытый характер, ее можно найти на сайте Федеральной службы страхового надзора.

Далее следует определить, что именно и от каких рисков следует застраховать. По статистике наиболее распространенные риски, угрожающие сохранности вашего имущества, - это пожар, взрыв, затопление, кража, стихийное бедствие. Все они входят в стандартный договор страхования. По желанию можно расширить перечень, включив в договор какой-то дополнительный риск. Страховщики советуют заключать комплексный договор, покрывающий сразу самые разнообразные риски, поскольку попытки сэкономить могут позже привести к большим тратам. Специалисты компании РОСГОССТРАХ, основываясь на многолетней практике, отмечают: если ваш дом навестили воры, никто не даст гарантии, что они не подожгут его. Огонь может перекинуться на близстоящие постройки, например, сарай или гараж... Поэтому надежнее выбирать комплексное страхование. Оно незначительно отличается по сумме затрат, зато защита будет стопроцентной.

Застраховать можно все постройки на участке (включая даже баню или сарай), а можно только какие-то отдельные конструктивные элементы строений, например, только несущие конструкции - стены, пол, потолок, перекрытия.

Заключить договор можно как с осмотром, так и без него. В последнем случае клиенту понадобится предъявить паспорт и указать параметры дома (тип материалов, которые использовались при строительстве, этажность, метраж или объем). Это, безусловно, удобно, но страховщики все-таки советуют заключать договор с осмотром, так как он позволяет учесть все детали и подобрать наиболее эффективную защиту. Например, в компании РОСГОССТРАХ, услуги по оценке недвижимости предоставляются бесплатно. Агент компании подъедет на дачный участок в удобное для клиента время, произведет осмотр, заключит договор страхования.

Что касается цены страхового полиса, то здесь всё зависит от условий страхования. Средняя сумма составляет от 0,4% до 1% от стоимости недвижимости в год. Как показывает статистика, это в разы ниже, чем та цена, которую платят люди, пренебрегающие страхованием, за восстановление украденного или уничтоженного имущества. Учитывая, что компания РОСГОССТРАХ предоставляет рассрочку платежа, расходы на страхование сможет позволить себе практически любая семья.

Итак, вы заключили договор страхования. Если страховое событие наступило, то первым делом нужно позвонить в страховую компанию и сообщить о происшествии. Затем следует представить подтверждающие документы. Например, в случае стихийного бедствия потребуются справка из метеоцентра, если такого в вашем районе нет, то справку может выдать МЧС или уполномоченный сотрудник местной администрации. Если был пожар, то за документом следует обратиться в МЧС, а если имела место кража, то потребуются справка из правоохранительных органов. Выплата производится в течение 10 дней после представления всех необходимых документов.

До 31 декабря в компании РОСГОССТРАХ открыт «Сезон выгодного страхования строений». Те, кто решил застраховать свою дачу впервые, могут рассчитывать на значительную скидку.

Дополнительное образование

«Школа успеха» для молодёжи

Новый учебный год в Центре дополнительного образования детей и молодёжи внёс существенные изменения в концепцию работы учреждения. Так, на уровне области принято новое типовое положение, по которому была разработана программа развития «Школа успеха» на 2012-2015 годы.

В соответствии с этой программой многопрофильное учреждение «ЦДОДИМ» должно функционировать в режиме постоянного совершенствования по четырём направлениям: художественно-эстетическое, туристско-краеведческое, военно-патриотическое и социально-педагогическое.

«Работа каждого из этих направлений, - рассказывает директор ЦДОДИМ Уватского района С.П. Попова, - теперь направлена не просто на обучение, а в первую очередь на развитие творческих способностей детей в условиях индивидуального подхода к каждому ребенку.

Сегодня в нашем Центре занимаются 947 детей в 40 детских творческих объединениях. Интересно то, что, выбрав кружок по интересам, ребенок сразу попадает в условия так называемой «ситуации успеха», то есть в независимости от индивидуальных способностей и особенностей каждый ребенок видит результаты своей работы и чувствует, что у него всё получается.

Достигается это за счет индивидуального подхода, осуществляемого благодаря ведению личных карточек детей, в которых отражаются результаты работы каждого обучающегося.

Кроме того, сейчас обучение направлено на то, чтобы все навыки, полученные у нас, ребенок мог применить в обыденной жизни. То есть, например, мы не просто мастерим поделку, а изготавливаем подарок, рисуем картину, создаем панно,

которыми можно украсить комнату.

Причем работа перестала быть шаблонной - теперь она развивает творческое начало, позволяя каждому ребенку проявить фантазию, внести в процесс что-то свое».

В нынешнем учебном году в ЦДОДИМ развиваются сразу несколько относительно новых направлений деятельности: организация внеурочной работы младших школьников, работа с молодежью до 30 лет (волонтерская программа «Лидер», «Клуб молодых семей») и «Интеллектуальные игры». Всё это стало возможным благодаря плотному сотрудничеству с областным центром «Пионер».

Такой широкий масштаб деятельности не мог остаться незамеченным. Например, по итогам областного конкурса на «Лучшее учреждение в сфере молодежной политики» ЦДОДИМ Уватского района занял третье место и получил сертификат на денежную премию в сумме 14 300 рублей. Эти средства решено объединить с 50 тысячами рублей, которые недавно выделил спонсор учреждения - КС-8.

«Всю сумму мы планируем потратить на реализацию проекта компьютерного класса, - поделилась Светлана



Занятие в объединении «Весёлый поскутик».

Павловна. - Начало этому уже положено: во время предвыборной кампании депутатом Юрием Коневым учреждению были выделены средства, на которые нам удалось приобрести два компьютера, три ноутбука, два принтера, две видеокамеры и два цифровых фотоаппарата. Осталось лишь купить мебель и оборудовать точку доступа в Интернет».

Развитие Центра дополнительного образования не ограничивается лишь Уватским районом. Например, с 22 по 25 ноября несколько одаренных ребят, занимающихся в Центре, смогли принять участие в обучающей смене областного Центра дополнительного образования детей и молодежи по трем направлениям: «Субкультуры», «Интеллект» и «Школа КВН».

Это был очень хороший опыт для туртасских ребятшек, тем более что все три направления в ЦДОДИМ сей-

час очень хорошо развиваются. Так, уже два года здесь работает студия «Граффити», волонтерские объединения «Лидер» участвуют в районных играх КВН. Кроме того, недавно появилось еще одно нововведение - организация групповых интеллектуальных игр для молодежи, таких как «Брейн-ринг», «Что? Где? Когда?», популярных настольных игр.

Такие развлечения проводятся, как правило, для тех, кто является участниками клуба по интересам и клуба молодых семей. Это работающая молодежь, в основном девушки.

Сейчас они серьезно занимаются танцами народов мира под руководством А.Г. Левиной. Кстати, именно эти девушки представляли Уватский район на областном конкурсе «Путь к сердцу» и завоевали там третье место из 14 участников в номинации «Визитная карточка».

Работа ЦДОДИМ Уватского района с каждым годом, как видно, становится всё более серьезной: обучающиеся с успехом участвуют в различных областных, общероссийских и даже международных конкурсах и фестивалях; ежегодно в Центре открываются новые объединения, улучшается материально-техническая база учреждения. Теперь Центр дополнительного образования по праву можно назвать «Школой успеха» молодежи района.

Наталья ГАЙНУТДИНОВА
Фото из архива ЦДОДИМ



Мастер-класс для участников «Клуба молодых семей».

24 декабря - 30 декабря

Телешедеделя

8-902-850-90-75, 8-904-889-53-80.

Subscription rates for 1, 1-2, 2-3, 3-4, and 4 months.

Small advertisement for a product or service.

Advertisement for a service with a 400 price tag and a 10% discount.

Advertisement for 'ЖЕЛЕЗЯКА' (Iron) with various electronic products.

Advertisement for 'Любовная магия' (Love Magic) by Irina Vasilevna.

24 ДЕКАБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.10, 03.00. 9.05, 04.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ-1

5.00 «Утро России». 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.15, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

5.55 «НТВ утром». 8.35 «Возвращение Мухтара». 9.30, 15.30, 18.30 «Обзор».

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6.00, 14.30 «Приключения семьи Робинсон». 6.30, 14.00, 23.30 «Shopping-гид».

М/ф. 10.30 «Прогулки по исторической Тюмени».

11.15, 11.45, 20.45 Д/с. 12.00, 16.00, 18.00, 21.30, 00.00 «ТСН».

25 ДЕКАБРЯ

ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ-1

5.00 «Утро России». 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.15, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

5.55 «НТВ утром». 8.35 «Возвращение Мухтара». 9.30, 15.30, 18.30 «Обзор».

ем». 19.30 «Легавый». 23.35 «Погоня за тенью».

01.40 «Главная дорога». 02.15 «Центр помощи «Анастасия».

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6.00, 14.30 «Приключения семьи Робинсон». 6.30, 14.00, 23.30 «Shopping-гид».

26 ДЕКАБРЯ

СРЕДА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ-1

5.00 «Утро России». 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.15, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

эфир». 21.25 «Сваты-5». 00.30 «Сваты. Жизнь без грима».

НТВ

5.55 «НТВ утром». 8.35 «Возвращение Мухтара». 9.30, 15.30, 18.30 «Обзор».

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6.00, 14.30 «Приключения семьи Робинсон». 6.30, 14.00, 23.30 «Shopping-гид».

27 ДЕКАБРЯ

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 18.00, 00.00, 03.00. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ-1

5.00 «Утро России». 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.15, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

Advertisement for Zeladorado appliances with a 15% discount and LG refrigerator promotion.

Advertisement for OKNA windows and doors with financing options and discounts.

Указанная информация публикуется в целях осуществления государственного контроля за соблюдением стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 30.12.2009 № 1140.

Полный объем информации, подлежащей раскрытию, в соответствии с законодательством Российской Федерации находится на официальном сайте ООО «Газпром энерго»: www.energo.gazprom.ru. Указанная информация также предоставляется на основании письменных запросов.

Реквизиты ООО «Газпром энерго»

Юридический адрес: 117939, Москва, ул. Строителей, 8, корп. 1
Фактический адрес (он же почтовый): 119526, Москва, просп. Вернадского, д. 101, корп. 3
Тел.: (495) 428-45-60, факс: (495) 428-45-70
E-mail: info@adm.energo.gazprom.ru
Интернет-сайт: www.energo.gazprom.ru
Генеральный директор Артем Викторович Семиколенов
Сургутский филиал ООО «Газпром энерго»
Юридический адрес: Российская Федерация, Тюменская обл., Ханты-Мансийский автономный округ, г. Сургут, ул. Университетская, д. 1
Почтовый адрес: 628418, Российская Федерация, Тюменская обл., Ханты-Мансийский автономный округ, г. Сургут, ул. Островского, д. 16А
Тел.: (3462) 23-40-91, факс: (3462) 23-40-90
E-mail: office@suf.energo.gazprom.ru
И.о. директора Сургутского филиала Сергей Михайлович Ракин

Таблица 1

Информация о ценах (тарифах) на регулируемые товары и услуги и надбавках к этим ценам (тарифам) с 01.01.2013 по 30.06.2013

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Значение	Дата ввода	Постановление	Наименование регулирующего органа	Примечание
1	Утвержденный тариф на холодную воду для потребителей п. Туртас Уватского района: Бюджетные и прочие потребители (тариф без НДС) Население (тариф с НДС)	руб./м³	159,40 41,94	01.01.2013	от 30.11.2012 № 470/01-05-ос	Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области	Газета «Уватские известия»
2	Утвержденный тариф на водоотведение для потребителей п. Туртас Уватского района: Бюджетные и прочие потребители (тариф без НДС) Население (тариф с НДС)	руб./м³	191,45 56,69	01.01.2013	от 30.11.2012 № 470/01-05-ос	Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области	Газета «Уватские известия»
3	Утвержденный тариф на холодную воду для потребителей п. Демьянка Уватского района: Бюджетные и прочие потребители (тариф без НДС) Население (тариф с НДС)	руб./м³	34,85 41,12	01.01.2013	от 30.11.2012 № 471/01-05-ос	Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области	Газета «Уватские известия»

4	Утвержденный тариф на водоотведение для потребителей п. Демьянка Уватского района: Бюджетные и прочие потребители (тариф без НДС) Население (тариф с НДС)	руб./м³	33,59 39,64	01.01.2013	от 30.11.2012 № 471/01-05-ос	политики Тюменской области	Газета «Уватские известия»
---	---	---------	----------------	------------	------------------------------	----------------------------	----------------------------

с 01.07.2013 по 31.12.2013

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Значение	Дата ввода	Постановление	Наименование регулирующего органа	Примечание
1	Утвержденный тариф на холодную воду для потребителей п. Туртас Уватского района: Бюджетные и прочие потребители (тариф без НДС) Население (тариф с НДС)	руб./м³	459,19 46,96	01.07.2013	от 30.11.2012 № 470/01-05-ос	Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области	Газета «Уватские известия»
2	Утвержденный тариф на водоотведение для потребителей п. Туртас Уватского района: Бюджетные и прочие потребители (тариф без НДС) Население (тариф с НДС)	руб./м³	583,93 63,48	01.07.2013	от 30.11.2012 № 470/01-05-ос	Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области	Газета «Уватские известия»
3	Утвержденный тариф на холодную воду для потребителей п. Демьянка Уватского района: Бюджетные и прочие потребители (тариф без НДС) Население (тариф с НДС)	руб./м³	381,65 44,25	01.07.2013	от 30.11.2012 № 471/01-05-ос	Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области	Газета «Уватские известия»
4	Утвержденный тариф на водоотведение для потребителей п. Демьянка Уватского района: Бюджетные и прочие потребители (тариф без НДС) Население (тариф с НДС)	руб./м³	101,65 44,36	01.07.2013	от 30.11.2012 № 471/01-05-ос	Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области	Газета «Уватские известия»

Информация

об установлении тарифов на холодную воду, водоотведение (сеть), водоотведение (выгреб) и очистку сточных вод по ООО «Иртыш» для потребителей Уватского муниципального района на 2013 год

(руб./м³ без НДС)

Наименование	Тариф				Основание
	с 01.01.2013 по 30.06.2013		с 01.07.2013 по 31.12.2013		
	Население	Бюджет и прочие	Население	Бюджет и прочие	
	54,00	118,20	62,65	95,00	Приказ департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области от 28.11.2012 № 402/01-05-ос
	44,03	44,03	47,38	47,38	
	68,00	68,00	73,17	73,17	
		17,38	-	17,38	

Информация

о тарифах на холодную воду по ООО «Иртыш» для потребителей поселения Уватского муниципального района на 2013 год

(руб./м³ без НДС)

Наименование	Тариф			Основание
	с 30.06.2013	с 01.07.2013 по 31.12.2013		
	Бюджет и прочие	Население	Бюджет и прочие	
	54,00	57,73	57,73	Приказ департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области от 28.11.2012 № 402/01-05-ос

46.13 главы 26.2 Налогового кодекса РФ указанные тарифы налогом на добавленную стоимость с 01.01.2013 года и действуют по 31 декабря 2013 года.

на сайте администрации Уватского муниципального района в разделе Экономика и информация.

Информация

о тарифах на водоотведение для потребителей на водоотведение на 2013 год

Наименование услуги	01.01.2013 - 30.06.2013 (на уровне 2012 г.)	01.07.2013 - 31.12.2013	Основание
Водоотведение (сеть)	4,97	4,97	Решение Думы Уватского муниципального района от 29.11.2012 № 139
Водоотведение (выгреб)	4,0	4,0	

Вниманию руководителей!

О статистическом отчете

Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) по Тюменской области во исполнение приказа Росприроднадзора от 14.11.2011 № 828 «Об организации работ по осуществлению федерального статистического наблюдения по форме № 2-ТП (отходы) и формированию официальной статистической информации» напоминает о необходимости представить статистический отчет по форме 2-ТП (отходы) за 2012 год до 1 февраля 2013 года.

Согласно статье 19 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24.06.98 № 89-ФЗ, Приказу Федеральной службы государственной статистики от 28.01.2011 № 17 «Об утверждении статистического инструментария для организации Росприроднадзором федерального статистического наблюдения за отходами производства и потребления» индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие деятельность в области обращения с отходами, обязаны представить отчетность по форме 2-ТП (отходы).

В случае нарушения сроков сдачи статистической отчетности предприятия несут ответственность в соответствии со статьями 8.5, 13.19, 19.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Вся информация, необходимая для подготовки статистического отчета по форме 2-ТП (отходы), находится на официальном сайте Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Тюменской области (www.nature.t5.ru) в разделе «Деятельность» - «Плата за негативное воздействие на ОС и отчетность». Также на сайте размещена инструкция по сдаче отчетности 2-ТП (отходы) и рекомендуемая программа для заполнения электронной формы отчета.

Консультацию по данному вопросу можно получить по тел.: 8 (3452) 390-722.